

2018-11-14 **Были активистами в любом деле**

Вспоминает комсомолка 1930-х гг. Ирина Богданова

Я вступила в комсомол в 1930 году. В это время я работала на заводе «Триер». Работа была трудная, но мы, подростки, не унывали. Нам выдали за хорошую работу ударные карточки, и мы этим гордились.

Комсомольцев на заводе было около сорока человек. И все мы были активистами в любом деле. Вели разъяснительную работу среди не союзной молодежи и вовлекали ее в комсомол и различные кружки. Кружков у нас было не мало: хоровой, струнный, драматический, кружок чтецов и другие. Мы готовили спектакли, инсценировки, сольное пение, пляски и массовые танцы. С подготовленной программой комсомольцы шли в село к молодежи. Тогда на первый план выдвигался лозунг: «Соединение города с деревней». Молодежь села нас встречала очень тепло. В селах мы ставили спектакли и организовывали разнообразные массовые игры и танцы.

Но не думайте, что комсомольцы в то время могли только развлекаться. Мы ходили на железную дорогу, договаривались там о полезной работе: разгружали вагоны с зерном, дрова и возили их на дровяной склад, а потом эти дрова складывали в поленицы. Работали с задором и песнями. Возвращались домой усталые, но довольные и веселые.

В 1932 году меня комсомольская организация направила на учебу в советскую партийную школу (СПШ), где в основном учились партийные люди, но были и две комсомольские группы.

Мы изучали интересные, но трудные предметы: марксизм-ленинизм, экономическую географию, биологию и химию, агрономию, математику, военное дело, обществоведение и занимались текущей политикой. Изучали историю партии большевиков. В СПШ я научилась работать с книгой и документами, составлять план бесед, лекций, конспекты.

Это мне помогло в дальнейшей работе.

Очень интересно проходили у нас комсомольские собрания, особенно общие. Иногда бурно спорили, но споры всегда разрешались справедливо. Перед началом собрания мы обычно пели комсомольские и революционные песни, а заканчивали собрание пением «Интернационала». А после был спектакль или кино, или танцы.